



## Полиция мемов

мизму, также известном как центр «Э». Его сотрудники среди прочего занимаются просмотром контента тех же соцсетей. Есть системы автоматического просмотра. Но контента слишком много, к тому же автоматическая обработка может не всё распознать.

В будущем медиаполицейские могут получить одну из специализаций – расследование правонарушений в отношении граждан (кибербуллинг, stalking), юрлиц (пиратство) или государства (экстремизм). Официально направление называется «Медиаобеспечение государственных интересов и национальной безопасности».

«В задачи «медиабезопасников» входит борьба с пропагандой терроризма, идеологии криминальной культуры, суицидов среди подростков, оскорбления чувств верующих, – поясняет завкафедрой медиаобеспечения государственных интересов и национальной безопасности

Института права и национальной безопасности РАНХиГС Лидия Малыгина. – Программа реализуется при поддержке Национального антитеррористического комитета».

В июле 2023 года замруководителя Роскомнадзора Вадим Субботин на заседании Научно-технического совета по мониторингу и ограничению доступа к информации, распространение которой запрещено или ограничено в соответствии с законодательством РФ, заявил, что потребление деструктивного контента происходит в основном в социальных сетях и мессенджерах. Роскомнадзор также сообщил, что в 2022 году по требованию ведомства владельцы соцсетей удалили более 381 тысяч противоправных материалов, с января по октябрь 2023 года – 310 тысяч.

Действительно ли речь о матёрых экстремистах или, может быть, о каких-нибудь школьниках-ветеранах Майнкрафта и воору-

жённых мемами студентах? Об этом представители Роскомнадзора умолчали. Однако Фёдор Кравченко, управляющий партнер Коллегии медиа-юристов, немало озабочен этим вопросом. «Сейчас, я боюсь, в этой программе может быть перекосяк в сторону защиты интересов не общества, а государства. Эти интересы далеко не всегда совпадают. И когда борется, в том числе полицейский, с деструктивным контентом, который по факту является просто оппозиционным в рамках обычной здоровой политической дискуссии в обществе, это травмирует общество и не позволяет ему развиваться здоровым образом», – отметил эксперт.

В том, что новая профессия обещает быть весьма популярной, сомневаться не приходится, поскольку она открывает широкие возможности для заработка. В стране курьеров и кассиров такой вариант развития событий – далеко не худший для отдельного молодого человека. А для общества в целом? Что ж, поживём – увидим.

Александра Смирнова

«У меня растут года, будет и семнадцать. Где работать мне тогда, чем заниматься?» – задавался вопросом персонаж стихотворения Владимира Маяковского. Век спустя этот вопрос по-прежнему остаётся одним из самых актуальных для молодёжи, только вот нужные работники теперь – увы, отнюдь не столяры и плотники и даже не инженеры и доктора, а совсем другие специалисты. Например, медиаполицейские. Подготовкой новых кад-

ров уже всерьёз занялась Президентская академия РАНХиГС.

В отличие от специалистов по кибербезопасности и по информационной безопасности, задача медиаполицейских – работа с пользовательским контентом, а также борьба с проявлениями экстремизма и преступлениями против личности. По факту специалисты будут выполнять работу тех, кто сейчас трудится в главном управлении по противодействию экстре-

## Новая уловка телефонных мошенников

Что нужно знать о новых методах психологического давления, используемых телефонными аферистами

Сейчас уже практически каждый россиянин слышал об ухищрениях телефонных мошенников, стремящихся заставить своих жертв перевести им свои сбережения или даже набрать кредитов в банках. Сначала бандиты представлялись сотрудниками банков, иногда по попавшими в беду родственниками, то нуждающимися в помощи друзьями. Порой эти лица подставляли своих жертв якобы «ошибочным переводом» денег на карту. Затем они начали орудовать от имени работников правоохранительных органов, Центробанка, других госструктур. То они делают вид, что озабочены спасением денежных средств россиян, то запугивают мнимым возбуждением уголовного дела за спонсирование нежелательных организаций, настаивая на «отмене перевода» посредством взятия «зеркального кредита». По мере разоблачений аферистов они придумывают новые уловки, лишь бы вновь ввести людей в заблуждение и украсть у них деньги. И это, увы, не одиночные мошенники, это уже целая сеть.

В ноябре телефонные аферисты пытались атаковать представителей городской партийной организации. Преступники стали использовать методику предварительных звонков гражданам от имени якобы их руководителей с места работы, используя клоны страниц руководителей в соцсетях. Затем следовали звонки от имени вымышленных сотрудников правоохранительных органов, которые начинали запугивать своих абонентов и пользовались их замешательством.

13 ноября многим представителям московской партийной организации поступили звонки и сообщения. Некоторые видели на табло своих телефонов наименования силовых структур, что говорит о хорошем электронном оборудовании, которым пользуются мошенники.

Каждому собеседнику мнимые правоохранители задавали вопросы о его позиции по общеполитическим вопросам, об отношении к кризисным явлениям и к военным конфликтам. Делали вид, что подозревают собеседников в неблагонадёжности, предупреждая о будущей ответственности. После этого поступали звонки от мнимых сотрудников Центробанка, и разговор переходил в плоскость рекомендаций для перевода сбережений или оформления кредита и перевода денег на фальшивые счета, которые указывали своим жертвам мошенники.

Однако на этот раз мошенникам не удалось обмануть ни одного из тех, с кем они связывались. Люди, знающие систему функционирования пар-

тийных структур, быстро раскусили уловки телефонных аферистов.

Тем не менее это серьёзный повод, чтобы задуматься и сделать конкретные выводы. Что делать, если вам от имени ваших руководителей в мессенджерах присылают «предупреждения» о мнимой подготовке к приёму звонков от сотрудников государственных учреждений? В первую очередь, внимательно смотрите на аккаунты. Если имеется хотя бы одно отличие в номере телефона, в названии с реальной страницей вашего работодателя, то сразу можно понять, что вас пытаются обмануть. Ни в коем случае не следует отвечать на подозрительные сообщения. Лучше связаться с реальным руководителем и уточнить у него все детали. Также не отвечайте на входящие вызовы с незнакомых номеров телефонов и т.д. В основном 13 ноября мошенники звонили с телефонов, зарегистрированных якобы в Башкирии. На самом деле звонки шли из-за пределов Российской Федерации.

Напоминаем также следующее:

– Мошенники обладают техническими возможностями осуществлять подмену входящих телефонных номеров (не говоря уже о возможности произвольно прикреплять любое изображение, любую эмблему).

– Как бы вам ни угрожали, не реагируйте и сразу прерывайте разговор. Даже если они выдают себя за работников правоохранительных органов, МВД, ФССП, Следственного комитета, прокуратуры, Банка России, не разговаривайте с ними, а лучше вообще не поднимайте трубку.

– Не реагируйте на угрозы. Даже если собеседник обещает прислать наряд полиции для вашего задержания, знайте, что на вас пытаются оказать психологическое давление. Им нужны ваши деньги, поэтому они пытаются вас подчинить себе и диктовать вам свои условия.

– Реальные работники Центробанка и правоохранительных органов никогда не звонят гражданам на сотовые телефоны, особенно с мобильных номеров, а тем более через мессенджеры. При наличии у сотрудников Банка России, полиции вопросов в ваш адрес они либо присылают повестки с вызовом на беседу, либо непосредственно приезжают к интересующему их лицу.

И ещё, Центробанк никогда не работает с вкладами физических лиц. Поэтому важно в очередной раз осознать всё перечисленное и не дать себя обмануть.

Пресс-служба МГК КПРФ

## Скорой нужна помощь

Депутаты Госдумы от КПРФ Денис Парфёнов и Алексей Куринный встретились с членами профсоюза медработников «Действие»



«В Москве катастрофически не хватает водителей скорой помощи, – рассказал по итогам встречи Парфёнов. – За текущий год, по данным самих шоферов, уволилось около полутора тысяч человек: с пяти тысяч количество водителей сократилось до 3,5 тысяч. Депздрав отрицает наличие проблем и утверждает, что штат в основном укомплектован.

При этом зарплата в большинстве случаев едва дотягивает до 50 тысяч, и эти деньги зарабатывают те, кто работает с огромной нагрузкой. Приходится брать дополнительные смены, чтобы хоть как-то прокормить семью. Это влечёт негативные последствия для здоровья самих работников и нарушение техники безопасности. Водители, работающие в напряжённых условиях, вынуждены садиться за руль неотдохнувшими.

Хоть сколько-нибудь значительной индексации заработной платы не было уже 10 лет, жалуются работники. В 2023 году базовый тариф составляет 112,8 руб./час, работники же убеждены, что он должен быть не менее 250 рублей.

Профсоюз «Действие» – межрегиональная организация, которая создана инициативными группами медицинских работников из Москвы и Ижевска. «Официальные» профсоюзные структуры, как правило, зависят от работодателя и чиновников, а в условиях тяжёлого состояния системы здравоохранения государство отказывается защищать права работников. Поэтому на помощь им может прийти только солидарность трудящихся и их независимые объединения.

Работники скорой помощи видят одной из главных задач профсоюза привлечение внимания к проблемам в первичном звене здравоохранения и к необходимости реформирования отраслевой системы оплаты труда. Однако попытки озвучить требования энергично пресекаются. Так, под надуманным предлогом был уволен руководитель профсоюза московских скорых Виталий Лупырев.

По итогам встречи договорились о ближайших шагах в деле защиты прав работников скорой помощи».

Денис Парфёнов,  
депутат Госдумы от КПРФ